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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetlek 
vlsszza.
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.Kanizsai és novai járási községi es ^^zokeftUt k(jzlönye.
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Modern világ.
Minden kornak és minden téren meg van a

iiaga
\z írástudó emberek beszélnek egy egysze­

ri, boldogabb korról, mikor mindenben ez volt 
jelszó: otthoniasan. Tettében, beszédjében, modo­

rban, viselkedésében, szokásaiban és erkölcseiben 
uindenki igyekezett otthonias lenni.

Volt Magyarországon olyan világ is, amikor a 
jivatba a szokásokba, az erkölcsökbe beleszólt a 
. mzetiségi politika. Akkor meg az volt a jelszó, 
0!rV legyen miden honi! Ennek a jelszónak a ha- 
ása alatt honi kalap, honi kelme, honi mente, honi 
:endő járta; kereskedő, ha áruját drágítani akarta, 
ízt monta rá (ha volt igaz, ha nem), hogy honi'.

Ezek a jelszók mind olyanok voltak, amelyek 
nagyon is megfeleltek a magyar ember jellemének, 
gondolkozásának. Az „otthonias“ jelszó megfelelt a 
magyar ember pátriárchális erkölcseinek, a i>honi„

. Iszó pedig kifejezője volt a nemzeti szokásokhoz 
. aió ragaszkodásunknak. De egyik sem tartott sokáig.

Uralkodásukat átvette a „modern« jelszó. Let­
tek modern emberek, modern nevelés, modern poli­
tika. modern viselet, modern megjelenés, modern 
zsurnalisztika, modern erkölcsök. Modern ruházkodás, 
modern követelmények lettek uralkodókká. Es óriási 
változáson mentünk át anélkül, hogy észre vettük
volna.

Akik észrevették a nagy és ránk nézve igen 
soj- tekintetben kedvezőtlen változást, fülünkbe dö­
rögték. hogy ne játszunk divatosdit; maradjunk 
meg egyszerű és kevesebb anyagi erőfeszítéssel járó 
szokásaiknál!

De mi nem hallottuk az intő szót. Európai, 
modern emberek akartunk lenni. Nem hallgattunk a 
menvdörgés szavára és nyakunkba szakadt a zápor.

Mikor a nagy költő elmenydörogte, hogy rom­
lásnak indultunk: szavai elhangzottak a pusztában. 
Kezet fogtunk a modern világgal. Megalkudtunk 
szokásaival. Lettünk modern emberek modern ér­
telemben. Ez pedig annyit tesz, hogy a külsőse
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gekhez, a látszathoz tapadt gondolatunk, törekvésünk, 
és annak a kedvéért föláldoztuk a lényégét.

Mindenre, ami rajtunk nevetséges, ami bennünk 
kárhozatos volt, azt mondtuk, hogy az modern. 
Ezzel takargattuk, ezzel szépitgettük, ezzel okultak 
meg hibáinkat; ezzel festettük erkölcsi világunkat,

Ez a modern világ óriási költségünkbe került. 
Elnyelte kincseinket s nem adott azokért semmit, 
csupán külső csillogást, értéktelen látszatot, Meg­
teremtette a modern Magyarországot.

Nem épen rósz jelszó a modern jelszó sem, 
mig a haladás, a valódi civilizatió zászlajára volt 
írva, mig az üzletvilág hatalmába nem esatt. Addig 
nem is került sok pénzbe. Hanem annál többe az 
után. Amikor ugyanis nem a művelődés, hanem a 
külső szokások terén nyitotta, eresztette meg a 
versenyt. Mikor azok a bizonyos »modern követel­
mények« kiterjeszkedtek minden irányban és rabbá 
tették külsőnket a fejünk tetejétől a talpunkig.

Hány jóra való embernek elvitte ez az áramba 
birtokát, gazdaságát, vagyonát! Nem egynek még 
becsületét is!

De hát ez is modern számba ment! Az Isten 
átka, a sanyarú csapások nem pusztították meg 
anyagi erejében oly mértékben a magyar népet, 
mint az a" körülmény, hogy a modern jelszóba 
művelődés határán túl lett eniv.x e.

Ma már bizonyára sokan belátták, hogy fölös­
leges, sőt kárhozatos dolog volt a mi világunkat 
ily értelemben modernné, divatossá tenni. De még 
ott, a szenvedett anyagi károk dacára sem vagyunk, 
hogy általános, egyakaratu visszalépésre reményünk

lehetne. . ,
Még tömérdeket el fog emészteni nálunk a

modern világ. Igen sok embernek fog — különösen 
a mai küzdelmes életben — koldusbotot adni ke­
zébe ez a téves értelemben vett modern jelszó, 
amíg bilincseitől valami radikális társadalmi átala­
kulás folytán megszabaduland a magyar társadalom.

Vajha mielőbb megvirradna ennek a jobb kor­
nak a hajnala!

A Balatonparti vasat ügye a képviselőházban.
A képviselőház január hó 28-iki gyűlésében a 

kereskedelemügyi tárca költségvetésének targyalasanal 
felszólalt Hertelendy Ferenc a tapökzat kerület ország 
gyűlési képviselője s nagy figyelemmel hallgatott beszé 
dóben a Balatovidék fellendítésének szuksegesseget es 
erre a célra legfőképen egy balaton vasút kiépítését ajan- 
otta meggyőző érvekkel a kereskedelemügyi miniszter

figye'7bbetódet a Ház minden oldalán nagy rokonszenv- 
vel fogadták s a beszéd befejeztével a szónokot képvise­
li Ä"^et,enul érdeklő, nagy fontos­
ságú ügyben mondott s a Balatonparti vasút ügyet teljes 
megvilágításba helyező beszédet a „MagyarNemzef nyomán
következőkben közöljük. ,.

T Iláz! Legyen szabad kérni a t. Hazat, egy kis
időre türelmével engem megajándékozni és az igen . 
kereskedelmi miniszter ur szives figyelmet is, azon fon 
tos ügy érdekében, amit előadni lehető röviden batoikö­
döm. '(Halljuk! Halljuk!) Hogy az általános vita kerete- 
hpn kérem ezt teszem ezt azért, mert beszédem 
tárgya érinti kereskedelmi és közgazdasági fejlődésünk 
neméiv kérdését is főbb vonatkozásaiban. ^

Őszintén kijelentem, hogy nem bevesse vagyok za­
varban, midőn e tárgyat a t. Ház «»» előtt felhozom, 
mert szinte hallom, vagy olvasom ese Ä
és vádat, hogy én most haza beszelek. (Felkiáltások bal

De a mint hogy nem kerestem ezt a helyet és erre 
van tanúm ugv itt fenn, mint oda lem. ép úgy nem 
keresem és nem lebeg előttem semmi személyi vonatko­
zás • egyedül azon kötelességéit, a melyet áterzek nem­
csak mint azon kerületnek mandatáriusa, a melyet itta
Házban bármily szerényen is, képviselni Szerencsem van
de mint országos képviselő is mert amire a t. Haznak 
és kormánynak, különösen pedig a t. kereskedelmi 
niszter urnák jóindulatát kikérni bátorkodom, nemi any- 
nvira partikuláris, mint főleg országos erdek es ebbe 
azt hiszem, találkozni fogok osztatlanu az igent. Haznak 
egybehangzó véleményével. (Halljuk ! Halljuk .) 

g> Ez a veszpróm-zalai Balaton-part megmentése és 
felvirágzása, mint főtényezőnek, az erre szolgáló vas
létesítésem^ közismert ennek a tervnek a szüksegessege, 
hogy alig válhatnék feladatomnak bővebb mdokoiasa, 
ha Lm vélném kötelességemnek ezen kérdést, meg ke-
vésbbé ismert és tudott szempontokból u adatokkal
világítani, hogy e terv az azt megillető jóakarattal lel 
karoltassek és ténnyé válhassék.

A „Zalamegye“ tárcája.
Édes anyám azt kötötte leltemre.

Édes any dm őzt kötötte lelkemt e,
Xe öleljek barna legényt keblemre.
Mert a barna mind csapodár, csalfa.
Leány szivét hitegeti, csalja.

Édes anyám a szavad megfogadtam,
A szivemet szőke legénynek adtam, 
űzőké legényt olyan híven szerettem,
Látod anyám az ölte meg a szivem.

Ősz felé jdr, hull a rózsa levele,
Szegény szivem együtt pusziul el vele.
Piros rózsa uj bimbót hajt tavaszra,
Édes anyám azt ültess majd síromra.

papp Feren c,

jó ismerős.
(Fővárosi ületkép.) 

lrta. Bencze Sándor.

C , Xc-t » c-zpaénv embernek, hogy leplezgeti, tit- 
hzokása a s g -i?ö»telli hogy bár reggeltől estig 

Íja a nyomovusago ’ m bir annyit keresni,
"^V^ädjS .zdásége volns.

Kivált képen a végrehajtó látogatásától fel. Nem 
azért minti,a azt a néhány roskadozó kopott butoidara- 
bot sajnálná, ami helyett olcsó pénzeit másikát vehetne, 
hanem meit meglátnák a szomszédok, meg az. tsmerosok,
jnuV foglalni voltak nála.fey Cs8ak ha már egyáltalán nem talál modot hogy a 
végrehajtást megakadályozza, akkor nyugszik bele. De 
Lég ig is azon van, hogy minél kevesebben tudjanak 
róla El akarja hitetni a szomszédjává), hogy csak ato^ 
gatoba volt nála az a két vagv három ur, aki délután 
abból a gummikerekü tíakkerből kiszállott. Az. meg szí­
vesen elhiszi, mert érdekeben áll, hogy majd neki -

elhig>Me'r,'’wlkJmár jól azon a vidéken a végrehajtó­
kat Majdnem minden nap akad dolga valamelyiknek ko- 
Íóuuk hát hogy ne is ismernék. Most ,s epen e re tar 
egyiknek a fogatja. Ott az elolt a nagy berhaz előtt »11 
TeT ahol a Dgtöbb szegény ember lakik, bzinte m.<r 
mdlák a lovak is. hogy nem kell tovább menmok, me.t 
ahogy a sarkon befordulnak, egyszerre meglassítják a 
íéptfket s csak várják, meljik kapu előtt rantja meg a 
kocsis a gyeplőt, ott azután megallana .

A véglehajtó, a becsüs, meg egy ügyvédséged száll 
ki belőle. A házmester lakása fele tartanak, ott aztan a
becsüs beszól az ajtón : , , , .

___ Ebben a házban lakik Kovács Gáspár gyári

mU'lk Rikácsoló, kellemetlen női hang felel rá belülről : 

— Ebben; .1 harmadik emeleten az a sarok ajtó

aZ °V ív hatóság emberei tudomásul veszik a választ s 
mennek egyenesen a lépcső felé, rmly a harmad» eme- 
Lre vezef Nem szólnak egyetlen szót sem, míg föl nem 

Iérnek egészen, mert a végrehajtó kövér ember, azta

nehezére esik neki lepcsőjárás közben a beszed Csak 
mikor már föleitek s a vegrohajto megáll, hogy kissé 
megpihenjen, szólal még félénkén a becsüs hogy a gaz­
dája szótlan móltatlankodásanak kifejezést adjon .

J _ Nem értem, hogy az alperesek mind a harmadik,
a netzvedik emeleten laknak.
k végrehajtó még nem tud felelni, mert nagyon 

elfárad! de a tekintetűből látszik, hogy egyetért vele 
vagyis hát, hogy ő sem érti, hogy . szegény éberek 
miért húzódnak mind annyira fel az eg fele / Es toké 
letesen igaza is van a becsüsnek. Úgysem fizetik meg 
ezek ä 'szegény ördögök az árendit ezért a párán,. 
kis padlásszóbáért sem, hát miért nem vesznek lakast 
odalent a földszinten, akkor legalább könnyebb lenne a
végrehajtó urnák látogatást tenni náluk.

8 : Hogy is hívják azt az embert, aki ellen me­
gyünk — kerdé azután a végrehajtó, hogy megpihent.
8> — Kovács Gáspár, gyári munkás ideát a gép-

g?Írb- Na itt se sok dolgunk lesz, - válaszold » 
hatóság közege, akinek már sok ev. rapaaztalatat voltak 
e tekintetben. Szinte tudta, hogy kar a k dtMgekert, 
mert nem lehet azon megvenni egy arva fillért sem.

— Ennél még nem jártunk eddig soha —jegyezte 
mag » becsüs —- hátha lesz valamije.6 Elindultak a sarokajtó felé, amelyet a házmestert 
megjelölt s a becsüs ahogy ben, tott a szűk sötét k,s
konyhába, egy sovány, oszes hajú asszoi y J !

Knvárs Gáspár urat keresnénk — kezdte a szül

i végrehajtó s fürkeszőleg tekintett körül az «szerűen
bntorozot^bam -J^ulkfJ

eláruiia, hörnern tétlenségben élte át java férfi

korát,



Hazánknak e nemben egyetlen tovideket oly szép­
séggel ajándékozta meg a természet (Igaz! I gy van.), 
mefvhez foghatót keveset találhatunk a kontinensen.
,1 gV van? Úgy van!) Melléje helyezhető szépség Svajcz 
fenséges, hideg nagy hegyvidékeinek, vagy Nápoly foiro, 
lankús tengerpartjának, mert e táj a maga változatos­
ságában, szelíden leereszkedő partjaival, hegyalaku asai- 
nak különfóleségében nem nyomasztó, nem fárasztó, 
hanem egv felemelő, kedves vonzo érzést kelt az ember­
nek lelküíetében, zöld szőlőinek és partjainak nyugodtsá­
gával és kék vizének frisseségével. . .

És a természetnek ezt az ajándékát, a Gondviselés 
talán előttünk talánvszerü, de én azt hiszem, örök tör­
vényeinek céltudatosságában, azért sújtotta a tilloxera 
pusztításával, hogy megtörje a hideg közönyt es hogy e 
pusztulásban és nyomorban ismerjük fel azt a kincset, a 
melvet eddig kiaknázni nem tudtunk.

Csak röviden akarok utalni azokra a példákra, a 
melyeket a külföld bőségesen mutat nekünk, hogy micsoda 
jólelet, forgalmat és anyagi erőt merített az, az ő 
természeti szépségeikben pompázó, főleg tóparti vidékeinek 
felvirágzásából az által, hogy azokat mindenféle közle­
kedési eszközökkel könnyen és kén\ elemmel hozzáférhe­
tőkké tette. (Igaz ! Úgy van !) .

S mi. t. Ház, ezt az egyetlen Balatonunkat is el­
feledtük és még kezünket sem nyújtottuk ki, hogy meg­
markoljuk azt a kincset, a mi kis áldozatokkal milliókat 
érő kapitálisnak a jövedelmét biztosította volna, nemcsak 
annak a vidéknek, de az egész országnak.

Talán nem lesz éidektelen a t. Ház előtt, ha rá 
mutatok arra, hogy az a halhatatlan férfiú, a kit a leg­
nagyobb magyar névvel említ az utókor: Széchenyi István 
gróf az ő mindent átlátó és felölelő gondozásával lelis­
merte a Balaton hozzáférhetetlenségét, óriási fontosságát 
és dacára annak, hogy annyi korszakot alkotó munkásság 
vette igénybe hatalmas agy velejét, a melynek rohamos 
munkáját, sajnos, még sem volt képes szive melegének 
lázas siettetésével egyensúlyban tartani, ha mégis tudott 
és akart a Balaton közlekedéséért lelkesedni és tenni, 
úgy bizonyára korát megelőző érzékével felismerte ennek 
a kérdésnek országos érdekeit. Itt vannak, t. Ház. azon 
eredeti levelek, a melyeket Hertelendy Károlyhoz irt 1845- 
ben. 1856-ban és 1857-ben, tele lelkesedéssel, de mér­
legeléssel és eltartással és a balatoni gőzhajózás létesí­
tésének eszméje iránt, a melyet meg is valósított. Nem 
fognám untatni a t. Házat, ha csak pár sort is idéznék 
ennek igazolására ezekből a levelekből, de nem akarom 
ezzel az egy kérdéssel is túlságosan fárasztani (Halljuk ! 
Halljuk!) az igen t. Háznak figyelmét; ezt is 
mind csak azért hoztam fel. hogy amit már abban a 
korban, több íélszázadjánál, lelkes férfiak mint országos 
fontosságú kérdést ismertek, azt mi később, annál ala­
posabban elhanyagoltuk, mert t. Ház, az a gőzhajózási 
forgalom, a mely azóta a végelgyengülésben kimúlt Kis- 
faludv-gőzös romjain fejlődött ki, ma már nem képes a 
kor és a közönség kényes igényeit kielégíteni, de leg- 
kevésbbé képes szolgálni azt a célt, hogy a már végpusz­
tulással fenyegetett partot virágzóvá tehesse.

T. Ház! Talán még sem mertem volna éppen most 
ezzel a kérdéssel a t. Híz elé járulni, ismerve úgy nyo­
masztó közgazdasági, mint általános pénzügyi helyzetün­
ket, ha nem lettünk volna kénytelenek éppen az elmúlt 
parlamenti tárgyalások alatt is oly törvényeket hoznr, 
mint a beruházási törvény és az ország némely vár­
megyéiben fenyegető ínség megelőzése és enyhítése cél­
jából hozott törvény. _____

T. Ház! Én azt hiszem, bátran sorolhatjuk az 
országnak ezen vármegyéihez a Veszprém-zalai partvidé­
ket is, annál is inkább és annál méh óbban, mert ezen 
a vidéken az elemi csapás esete is fen forog. Ezen 
a vidéken, t. Ház, a mely majdnem kizárólag szőlőter­
meléssel foglalkozott, mert erre utalja egyenesen a talaj 
fekvése és kvalitása is, midőn ezen egyetlen művelési 
ág kipusztult, az addig jólétnek örvendő lakosság helyzete 
aggasztó lett és az a munkás magyar nép, a melyuek 
nincs vérében a kivándorlás, a mely rajongással viselte-

— Egy kis végrehajtás van elrendelve ön ellen ; 
fizesse ki, csekély az egész.

— Ki is fizetném én örömest könyörgöm alássan, 
de hát ha most nincs munkám, hát miből fizessek. Nem 
tagadtam én el soha, hogy nem tartozom vele, de mi­
kor a gyárból mór 4 hete elbocsátottak, hát honnan 
vegyek pénzt ?

— Hát akkor kénytelen leszek fölirni, amije van, 
mert a törvény úgy parancsolja.

— Azt is a gazdagoknak csinálták, — fakadt ki a 
szegény ember, mikor látja, hogy veszélybe van mindene, 
amit egész életén át szerzett a feleségével együtt.

— Sajnálom, de nem tehetek másként — felel a végre­
hajtó s indult a szoba ajtó felé.

Ott az asszony hirtelen elébe ugrik s összetett 
kezekkel halk hangon rimánkodva kéri:

— Az Isti nért be ne menjen a tekintetes ur, itt 
van a nagyobbik lányomnak a vőlegénye, azfán még fa­
képnél hagyná szegényt, ha megtudná, hogy milyen nagy 
nálunk a nyomorúság.

A végrehajtót szinte meghatotta a leánya boldog­
ságáért aggódó édes anya könyörgése s igyekezett őt 
felvilágosítani.

— Azt nem tehetem jó asszony, mert látnom kell, 
hogy mit ii ok fel, máskép nem tudom megírni a jegyző­
könyvet.

Egy pillanatig csönd lett, de az asszony úgy állt 
ott ajtóban, mint aki eltökélte, hogy csak az ő holttes­
ten keresztül léphet be oda élő embei. Aztán újra hozzá­
fogott a rimánkodáshoz :

— Jó módú, vsgyonos fiatalember a leányom vőle­
génye, de ha meglátja, hogy mindenünket felírják, hát 
még azt hiszi, hogy minket is neki kell majd eltartania, 
ha elveszi Zsófikét.

tők ahhoz a mostoha talajhoz, a melyhez összes emlékei­
vel, küzdelmeivel és reményeivel ragaszkodik és vonzódik, 
kevés kivétellel inkább itt nvomorgott tovább, semhogy 
jobb hazát keresett volna és tovább dolgozott, beleölte 
mindenét abba a párnógyszögöl földbe, a mely annak 
előtte eltartotta őt magát és családját, adóssággal és 
szegénységgel ment bele az akkor még majdnem teljesen 
ismeretlen eredményű szőlőrekonstrukcióba. Sok pénz és 
véres veritek veszett igy el, mig végre ma már tapasz 
talata alapján és löldmivelésilgyi kormányunk nagysza­
bású tevékenysége folytán a rekonstrukció mind biztosabb 
mederben indult meg.

És itt, t. Híz, csak hálás és igazán átérzett elis­
meréssel adózhatom a földművelésügyi miniszter urnák, 
(Helyeslés) azon kiváló gondoskodásáért, a melyben e 
vidéket részesítette, (Élénk helyeslés.) jól tudva és látva 
azt, hogy e vidéknek, e népnek egyetlen keresetforrása 
apadt ki és tudva azt, hogy itt egykor milliókat érő, 
tönkrement vagyont kell újra megszerezni és megterem­
teni nemcsak az egyesekre, de az egész országnak, abban 
az óriási élteket képviselő adóalapban, a mely itt az 
országra nézve elveszett.

T. Ház! A kormány akciójának, a mely a szőlős 
vidékek felújítására irányul, csak az lehetett a célja, 
hogy a szőlők felújítása általánosittassék és gyorsit- 
tassek. De ma már ahhoz a célhoz még az is járul, 
hogv a milliókra menő áldozat, a melyet egyesek és 
az állam hoztak, el ne vesszen, hanem megtartassák, 
megmentessék és gyümölcsözővé tétessék. Már abból az 
alkalomból, midőn a földmivelésügyi miniszter ur ő 
nagy méltósága 1898-ban a balatonparti szőlők rekon­
strukciója érdekében Keszthelyen volt, már akkor voltam 
bátor hangsúlyozni, hogy a szőlők felújításának gyorsí­
tására és általánosítására többek között főleg a balaton 
parti vidékeknek a közforgalomba való belevonáiát tar­
tom szükségesnek ezen vasút terv létesítése által. Min­
denki felismerheti e vasútvonal óriási horderejét, meit 
nemcsak e vidék uj felvirulásának ez az éltető gyökere 
de országos érdeke is. A jó közlekedés meghozza a 
Balaton zalai partjára az idegenforgalmat, a szegény nép 
kitűnő áron értékesítheti minden aprólékos terményét, a 
területek értéke kétszeres, sőt háromszoros leend, épülő 
villák körül fák, kertecskék és rekonstiuált szőlők támad­
nak és a mi a fő, lesz a szegény szőlőbirtokosoknak 
tőkéje a rekonstrukciót erélyesen megkezdeni. A cél a 
szőlők felújításának gyorsítása. Nem állítok sokat, de a 
vasút tiz évvel előbbre vinné a szőlők felújítását és ez 
a tiz évi különbözet ekkora érték előállításával dúsan 
kárpótolná az államot a befektetésért.

Ez a szempont az, a melyre kiváló súlyt kívánok 
helyezni, a melyet hivatalos adatokkal is támogatok, 
hogv nemcsak a vidéknek ínséges helyzetén kötelességünk 
segíteni, de az ország financiális érdeke is megkívánja, 
hogy azt az elvesztett adóalapot újra megszerezzük, 
annál is inkább, mert, igazolni fogom, hogy a 
hozandó áldozat bőségesen meghozza gyümölcsét és tu­
lajdonképpen csak hasznos ál'arai beruházást képeznek 
(Halljuk! Halljuk 0

A mi e vidék Ínséges helyzetét illeti, arra nézve 
itt vannak az összes körjegyzőségektől beszedett hivata­
los kimutatások, a melyek számadatokkal igazolják, hogy 
minő szegénységgel küzd a nép, mennyire meg van ter­
helve vagyyna és mennyi az adóssága, hogy még sze- 
mólyhitele is igénybe van véve és hogy e vidékről a 
nyomorúság több családot kivándorlásra kónvszeritett, 
pedig azt hiszem, nem nézhető közönnyel, hogy ez a 
szomorú példa itt is elharapódzók, ahol erre előtte soha 
eset. r,c,m fordult elő, mert a mint előbb emlitém, e 
vidék népessége mind máig inkább volt hajlandó a 
végsőig menni, semhogy elhagyja ősei tűzhelyét.

Én dacára a a felújításnak, sőt az e téren elért 
szép eredményeknek, a helyzet most vált tarthatatlanná 
mert éppen ez verte adósságba a népet; és a borértéke­
sítésnek nehézkessége, sőt mondhatnám, teljes tagnálása 
még a gyümölcsözés eredményét is teljesen illuzóriussá
tette.

De a végrehajtó egyre erősítette, hogy akár hogy 
is, de legalább a becsüsnek be kell mennie, hogy a 
bútorokat megbecsülje.

— No hát csak jöjjön be velem az ur — szólt 
közbe Kovács Gáspár, — de ne szóljon odabent, hogy 
mi járatban van.

A becsüs bement vele s az öreg egyenesen odave­
zette a divánhoz, ahol a fiatalok ültek s talán épen a 
jövendő boldogságukról álmadoztak; csinos növésű, erős 
fiatalember volt a vőlegény, s katonásan felugrott, mikor 
a jövendő apósa az idegennel hozzájuk közeledett.

— Egy jó ismerősöm, Szántó Ferenc asztalos mester 
ur — mutatta be a becsüst az öreg, — eljött, hogy 
megnézze a bútorokat, mert nála akarjuk csináltatni a 
Zsótika bútorait is.

A leány hirtelen elpirult, mint ahogy elpirulnak a 
menyasszonyok, ha a jövendő házasságukról beszélnek. 
A becsüs figyelmesen megnézett miudent, azután mielőtt 
távozott, oda fordult a leányhoz:

— Legyen nyugodt kisasszony, olyan szép bútort 
fog kapni, hogy megirigyeli érte, aki csak meglátja.

Odakint aztán bediktálta sorba mind a végrehaj­
tónak, amit látott, s minden darab után utánna mondta 
a becséi tékát. Kissé hangosabban beszélt, mint kellett 
volna, mert a leány mindent meghallott, s rostéi te, hogv 
olyan olcsó bútorokat fog kapni. Aztán hogy végeztek, 
hát elköszöntek.

A lépcsőn mosolyogva fordult a becsüs a végre­
hajtóhoz :

Szegény jámbor öregek ! Csak látta volna végre­
hajtó ur, milyen izgatott volt a vőlegény, mikor meg 
látott. Megismert, hisz csak tegnap voltunk nála is .. .

A helyzetnek ismertetésére pedig itt van a tapolezai 
járás föszolgabirájának is a hivatalos jelentése, a melyet 
felolvasni ismét nem kívánok, csak jelezni óhajtom, hogy 
ma olyan az állapott, hogy minden községben óriási 
számra szaporodnak az árverések, hogy ott óriási össze­
geket nyelnek el azok az adóhátralékok, a melyek egyál - 
talán behajthatatlanok s az államra nézve elvesznek és 
ma már ezen kimutatás szerint kénytelen volt innen közel 
háromszáz család részben Amerikába, főleg Szlavóniába, 
részben a balatonparti, vagy kecskeméti homokszőlőkrn 
kivándorolni.

A mi a második és főszempontot illeti, az állam 
fianancialis érdekét, ezen hivatalos kimutatásból kitűnik, 
hogy Felső-Eőrstől Tapolczáig, tehát a veszpremmegvei 
részt bele sem értve, csakis a balatonparti jegyezőségek­
ben az elpusztult szőlők után leengedett állami adó even­
ként 201.886 koronát tesz ki, vagyis 4 millió korona kapi­
tálisnak az 5% át, amit elveszít az állam évenként, 
pedig az egész vasút alig kerülne többe 4 millió koronánál, 
eltekintve azon garanciától, emit az állam elvállalt az 
agrár kölcsönök által.

Az eriől beszerzett hivatalos adatok szerint a 
tapolezai kerületben agrár kölcsönnel telepített szőlők 
kitesznek cirka 1000 katasztralis holdat, a balatonfüredi 
kerületben cirka 900 kataszteri holdat; az eddig folyó­
sított agrár kölcsön kitesz: 1,164.820 koronát, folyósítás 
alatt van: 2,000.000 korona. Bekebelezett kölcsön: 
1,630.748 korona. Bekebelezés folyósítás alatt 280.000 
korona vagyis 200.000 korona agrár teher van eddig 
ezen szőlőkön.

Ezen kölcsönök törlesztése egy-két év alatt be­
áll és ha az adósok fizetésképtelenek lesznek és a szőlők 
tömeges árverésre kerülnének, oly értékcsökkenés állana 
elő, hogy a szőlők a nyújtott agrár hitelt nem érnék 
meg, mert ily viszonyok közt azokra annyi relé kbíns 
nem is akadhatna, eltekintve attól, hogy akkor a jelen­
legi tulajdonosok csakugyan földönfutókká válnának ; ez 
pedig már nemcsak anyagi, de erkölcsi veszteség i- lenne 
az országra !

A mi a harmadik szempontot illeti, t. i. lngv a 
vasút építése hasznos beruházást képezne, ezzel az a Ili 
tásommal éppeu nem akarok adós m aradni és azért annak 
kifejtését még a t. Ház kegyes engede!mével pár szóban 
fogom előadni.

Példaként áll előliünk a déli vasút forgalma a 
Balatonnak somogyi partján! Most, hogy vég re a közön­
ségünk a hazai fürdő- és üdülő helyeket mindinkább 
fölkeresi, bámulva látjuk rövid pír év alatt a Balatonnak 
ezen partján, mintegy varázsütésre, kifejlődni az egyes 
fürdő- és villatelepeket. Majd mind n őrház más fürdő- 
megállóhely és az azelőtt értéktelen puszta homoklegeiók 
5 szőrös 10-szeres értéket nyertek! Meg kell adni kö­
zönségünknek a már szükségletté vált kényelmet min­
denben, de főleg közlekedésben és a közönség ma már 
hazafiságból sem fogja pénzét külföldön elkölteni S ha 
a somogyi partot elárasztotta főleg a fővárosi közönség, 
mennyire fogja fölkarolni a zalai partokat is (Dilijük1 
Halljuk!), hol telket vásárol és arra villát épít; tulja. 
hogy a körülötte levő szőlő meghozza az egész befekte­
tésnek kamatját. De a forgalom szempontjából is, én 
igen kérném a t. kereskedelmi miniszter urat, tegye ta­
nulmány tárgyává, hogy minő személy-forgalomra lehetne 
itt még számítani a dunántúli városokból, a hőimet 
Dizony ma senkinek sincs kedve a Balatonra jönni nya­
ralni, mert közelebb éri a steveri és alsó ausztriai fürdő­
helyeket, de akkor Sopron, Pozsony, Győr, Szombathely, 
Kis-C.=ell, Pápa stb. városok közönsége mind könnyen 
felkeresheti e vidéket. (Igaz! Úgy van: jobb- és bal felől, i 
És téves hit volna az, hogy e vasút üzeme csak a nyári 
rövid idejű személyforgalomra támaszkodhatnék, mert 
mindenesetre ennek létesültével az épülő villákhoz az 
anyagszállítás, a szőlők felújításához karók, veszszők, 
egyéb anyagok, főleg műtrágyák szállítása erősen mérle­
gelendő és az igy megindult borkereskedelem, amely ma 
oly nehezen és csak a termelők nagy kárára bonyolítható 
le, egész más lendületet venne. A kataszteri ki ran atas 
szerint is van az azóta foganatosított kitelepitéseki M be 
fejezett adatok szerint e vonal mentén 15—16 ezer ka­
taszteri hold szőlőterület, de azóta ez legalább a kétsze­
resére emelkedett, mert egv es községekben a kimutatott 
szőlőterület annyi, hogy biztos tudomásom szerint, ott 
egyes nagv szőlőbirtokosnak is van ma már itt majdnem 
annyi szőlőterülete, úgy, hogy bátran felvehető 30 ezer 
kát. hold szőlő, természetesen ma m ír kipusztul vaj Ennek 
felujitusa után átlag-termését csak 30 hektoliterre véve 
fel, az 600 ezer hektoliter termést ad és tekintetbe véve, 
hogy egy vaggonba circa 60—70 hektoliter b t fér el, 
ez maga majdnem 10 000 vaggon szállítmánynak felelne 
meg.

Ez igazolja, hogy egy szőlős vidéken a termés 
háromszorta nagyobb forgalmat biztosit a vasútnak, mint 
a szántóföld, ahol egy hold legfeljebb egy tized vaggon 
rakományt ad, meg a szőlőnél egy hold már egy harmad 
vaggont tölt be.

De mérlegelendő lenne még az is, hogy ezenfelül 
termény vagy nád, kő, mész stb. is szállítható lenne.

Mindezeknek dacára, feltéve, hogy a forgalom nem 
hozna is semmit, az állam mégis dúsan visszakapná a 
befektetést azon területi értékemelkedésben és elveszett 
adóalap megteremtésében, amelyre már utaltam,

E vasút létesítése é-mk óta vajúdik az érdekeltség 
körében; és hogy mennyire érzi ez a vidék, hogv ezen 
terv megvalósulása egyedüli megm intője, mutatja az, 
hogy mondhatnám, a szájától elvont falatokból akarja 
összehozni azt az összeget, amit törzsrészvé lveki jegyez­
nie kell, de ón arra kérem a t. kereskedelmi mini» tér 
urat, ne erre fektesse itt a súlyt, hisz az állam nem 
lehet olyan, mint az uzsorás, aki ott tud legjobban pré­
selni, ahol legnagyobb a szükség, hanem vegye mérle­
gelésbe mindazokat, amiket előadni bátor voltara, hogy 
t. i. ezt a kérdést állami szempontból fokozottan állami
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Melléklet a „ZALAMEGYB“ 1901. évi 5-ik számához.

v iCiiiíiiisoKert m 
.-latlan dolog és ha én azt 

ezt kötelesbem tudatában, megköny- 
tl) hogy személyesen semmi mó- 

a ui vagyok, sem koncesszióval nem bírok, 
n t luiudt-i az egész vonal mentén.

t. keres- 
kezébe a

v., : t is ügyét, oi jzágos állami érdekből is
t arra 
iák űz

ut.nl végül még arra keltán a
tér urat, hogy vegye vezető

átxkc-i megvagyok győződve,■szagos honvédegylet közgyűléséhez a következő indítványt 
■ n,i ingjak szavamat. [terjesztették be kellő indokolás mellett az előfordult

mák távolról is érdek-1 konkret eset al almából: intéztessék felirat a miniszter- 
mégis tenni j elnökhöz a végből, hogy utasítsa a kebelében alakított 

• • honvédsegélyező bizottságot arra, hogy a Zalai honvéd-
egylet áhal kiállított es hatóságilag hi’eiesitett törzs­
könyvi kivonatokat jövőben teljes bi/onvitékul. el fo­
gadja és ezzel a bizottság áltál eddig követett 
jogtalan eljárást a nyomorban sinlődő baj társak ér­
dekében megszüntetni kegyeskedjék. — Az 1903 ik 
évi október hó 3-án tartott országos honvédgvülés az 
indítványt elfogadta s annak panaszkép a miniszterelnök 
ségi) ez való fel terjesztését elhatározta. — Az 1900. ok­
tóber íj-án a választmány az aradi vén műk halálának 
évfordulóján gyászisteni tiszteletet tartatott s azon testü­
letileg vett részt. — A lefolyt évben az elnökségnek- 
nagy erőfeszítéssel sikerült két honvéd bajtárs részére 
rendes évi nyugdijat kieszközölni ; ama ügyeket pedig, 
amelyek iránt részint az országos honvédegylet elnök­
sége, részint hatóságok ős egyesek az egyesülethez meg-

Ktíl

;.og> azt meg is valósítsa, 
egyik legszebb, e/.iist habjaival 

.mknak es arany borát termő hvgy- 
: ■■uiiDÚií: ölel kezesi pontján, hazánknak 

legkoldusabb — vidékén. 
..... Fejezze be ezt a munkát 

.-v;sz politikai életébő> meg 
íiu-rm utv non, azt a munkst, melyét 

ne]) és űzetett, segített eddig földmi- 
• ■ ; s igazolva azt az iga ságot,

-:.•:!!! érdekek nem lehetnek 
i villásra ül altak. (Helyeslés,) 

_íjí áiiitom és vallom, nemcsak 
m i -, es na ezen vidékek közt 

:idézve, úgy annak indokát 
megtalálható lesz a személyi ér- 

y in b bet, nem szabad e nemzetet 
: tagolni, hanem azoknak össze- 

-mv-ritcm. (Helyeslés jobbfélő!.)
Ház. hegy végcélban nekünk csak 

lehet: ha nemcsak ajkunkon hord­
ok azt a szikrát, amelyből a 

;uii ki; és a hazafiul vallásnak 
n?háromsága: a mezőgazdaság-, 
V de. ennek titka megfejthető 
m. fi í k ideálja: az egységes nagy

kereséseket intéztek, az elnökség mind elentézte.

ásunk

- 1,, johbielől.)

Sajnosán említi fel a jelentés, hogy a múlt évi közgyűlés 
által megválasztott jáiási Pizalmi férfiak gyűjtő iveiket 
nem küldöttek vissza, amiből azt kell következtetni, 
hogy gyűjtéseket nem is teljesítettek, sőt a választmányi 
gyűléseken sem jelentek meg. Az 1901, január 26-án 
tartott választmányi gyűlésen megvizsgálták tételről té­
telre a számadást és azt helyesnek, okmányokkal kellőkép 
igazoltnak találták; a számadás szeri it 1900. december 
31-én az egylet vagyona 770 kor 98 fillér. — Végül fáj­
dalommal említi fel a jelentés Hollósy István, Esser 
József, Kovács Lajos és Cseber János baj társaknak el- 
hunytát, akiknek temetésén testületileg jelentek meg.

A közgyűlés a felolvasott jelentést helyeslőleg tu­
domásul vette, egyúttal az évközben elhunyt bajtársak 

! emlékezetét jegyzőkönyvileg örökítette meg.
Felolvastatok a választmány jelentése az egyesület 

, joPoieioi.j 1900 ik évi számadásának megvizsgálásáról. A közgyűlés
(.:í fi, dc-m. (Líénk helyeslés jobb- a jelentést, mely szerint a számadást a választmány ok-

j mánvokkal igazolva s rendben ta.álta, tudomásul vette 
'és Mayer János egyesületi pénztálnoknak a felmentvényt

.fi b-'Píüüvi miniszter január megadta.
bnuedeben a ílertelendy Hollósy István és Esser József elhunyt választmányi

• ii.sh'tonparti vasutügvre. tagok helyébe a választmány javaslatára a közgyűlés 
:u ű :tkozott: Bajom;/ István és Nagy József volt 1848/9-ik évi hon-

... a ,«',///•/ vasutak érdekében szólalt védeket választotta meg.
, i - egyik 11 en elend y Fe- Előterjesztetett egy siimeghi és két zala-egerszegi

; , . , másik pedig Ágoston lakos, volt 1848/9 ik évi honvédnek kérvénye segelyezes
m.-nt érdekében szólott. Én tárgyában. A közgyűlés a választmány javaslatain az

mind a két vasút ügye oly 1901-ik évre egyiknek 20, a másik kettőnek 10 ÍJ
lt . ,j ha az érdekeltség részéről egy kis korona segélyt szavazott meg s utasította ^ az egylet

mutatkozik azt hiszem, hogy sikerülni fog pénztárnokát a megszavazott összeg kitizetesere.
létesíteni ami eminenter szükséges Az elnök indítványára özv. Farkas Dáviduéna , a i

érdekében a meluekei érint, mert megvallom/éveken áh az egyesületet anyagi támogatásban részesíti, 
unka szempontjából is fontossággal továbbá Árvav Emíliának, aki az egylet, reszere 8 koronát 

.. ... ,,k vonattal rató ellátása: annál adományozott, valamint a „Zalamegye“ szerkesztőjének 
, laki az elnökség közleményeinek lapjában keszeggel ad

; helvet, a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét, 
i ‘ A gyűlés tárgysorozata kimerítve lévén, elnök meg-

i f ffiisjCi i848|9-ik évi honvéd« egyletének M8z6'lt/a "ives <tdeklMé,t 8 a k8/gyillé3t bezálta'

ségü, elsőfokú iparhatóságainkat megtévesztő határozatnak 
olv irányú módosítását, hogy csak az otthon hizlalt es 
leszúrt sertéseknek a saját háztartásban nem szüksége 
húsa bocsátható a tulajdonos által áruba, míg az idegen 
sertések leszurása s árok busának a piacon vagy házna 
hetivásárok alkalmával s hetivásáron kívüli időben való 
rendszeres elirusitása csak mészáros, hentes, vagy szúró 
ipar folytatására jogosító iparigazolványnyal gyakorolható. 
A közös ülés az iparszakosztály javaslatát elfogadta s 
olv értelemben tesz a kereskedelemügyi miniszterhez 
előterjesztést.

' Mit ró József keszthelyi építőmester maga es iparos­
társai nevében annak kieszkózlésére kéri a kamarát, 
hogy az ipar engedélyivel nem birő kőmivesek és ácsoknak 
ne° enged tessék meg bármily építkezés elvállalása; mert 
ez a képzett iparosmesterek megélhetését a legnagyobb 
mértékben megnehezíti. Az iparosztály véleménye szerint 
a kontár iparosoknak Zalavármegyében az építő ipar 
terén való elszaporodására vonatkozó panasz nem mai 
keletű, hanem régi jogos panasz, amin csakis meg telelő 
és a kontár iparosokat az építő ipar teréről leszorító épí­
tési szabályrendelet alkotása által lehet segíteni, amelynek 
megalkotását a kamara már évek óta szorgalmazza: ép 
azért javasolja, hogy a kamara a kereskedelemügyi minisz­
tert keresse meg az iránt, hogy a belügyminiszter utján a 
vármegye törvény hatósága ily építkezési szabályrende­
letnek záros határidő alatt való megalkotására utasittassék. 
Az iparosszakosztály véleményének elfogadásával a közös­
ülés ily irányban tesz a kereskedelemügyi miniszterhez 
előterjesztést.

orn, hoga

kerülése.
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zalamegyei hon védegylet évi rendes közgyűlését 
i zegm, január 27-én a városháza gyűlésiemé­

re / nmgarfner József egyesületi alel nők el 
aki első sorban jelenté, hogy Iláczky 

egyesületi elnök gyengéi kedése miatt nem jelen- 
, mi ban üdv üzletet küldi a megjelent baj-

értelmében, mint aíelnök, köteles 
yülést veze ni, amelyet midőn megnyit, a maga- 

.vzixbol üdvözli baj társait azzal, hegy az L*
fohó évben i tartsa meg őket erőben és egész-

As.spi hl- -1 vast a az egylet egy évi működésétől 
■ ésvt, au- ív szerint az 1899. nov.

gyűlés határozatának megfelelőleg az alapszabá­
ly myumattak s annak egy példányát a közgyűlés 

őkönyvének a másolatával az országos egyesület 
c.-vgvii'-z un'-) más vétel végett b -.küldöttek, amely az- 
(I* - újból való megalakítását örömmel vette tudo- 
: - i.’i.-i e'.TŐ: a tálsvgyesideieket is értesítette.

. i 21 én tartóit választmányi gyűlésen 
ol

Ipar- és kereskedelem
A soproni kereskedelmi- és iparkamara köt ébol.
i\ soproni kereskedelmi- és iparkamarának 1900. 

december 13-án tartott közös üléséről felvett és szer­
kesztőségünkhöz beküldött jegyzőkönyve alapján a vár­
megyénket érdeklő következő tárgyakat közöljük:

' ‘ a kereskedelemügyi miniszter véleményes jelentés­
tétel végett megküldte a kamarához Szohoticza községne’ 
három országos vásár engedélyezése tárgyában benyújtott 
kérvényét. — A közös bizottság, tekintettel arra, hogy 
Szohoticza tényleg létező iparával és kereskedelmével a 
vármegye legjelentéktelenebb községei közé tartozik s 
ierv ebből az okból, valamint minden közlekedési fövő 
na!túl félreeső helyzete folytán kereskedelmi és forgalmi 
<*vnpontnak egyáltalán nem tekinthető; tekintve továbbá, 
hogy a folyamodó községtől 30 km. körterületen évenként 
67^ országos és 10 hetivásár van engedélyezve s így 
ezen vidék forgalmi és kereskedelmi szükségleteiről kellő­
kép van gondoskodva, —- Szohoticza község ^ teljesen 
indokolotlau, következményeiben pedig úgy a vásári for­
galomra, mint a vásározó kereskedőkre és iparosokra 

e: i-k átadta a jóváhagyott, számadás káros hatású kérelmének határozott elutasítását javasolta.
[kdöm) István

feltüntetett vagyont, mely időközi kamataivaszeriül ... .... ~— - --r.. .,
ygyütt 407 kor 78 fülle növekedett, Mayer Janos egye- 

leti ;-.'-!!Z!tíi »'oknak kezelés végett, hzen^ választmányi 
:i. közgyűlés meg bízásából 600 példányban eg) 

ielhivd' nyomtatását és í-zétkü dósét határozták el az 
egyesület anyagi támogatása érdekében s a felhívást meg­
küldték a varmegye tör vény hatosa i bizottság tagjainak, 
;l u,-: ■: •-•y/.oknrk, péu intézeteknek, mire 47 gyűjtőive l 

lZV ■ 427 korona 92 fillér gyűlt egybe, amit
, jx,.,.--... zes >oí r.-ndj iben a „Zrlamegy6«-ben nyugtatvá- 

v0/Sajnosán említi tel a jelente-*, hogy habar egyes
az egylet va­

us. e^vlet által megindító t
í. ■ k siette« is adományaikkal

vonat g) ai :•tani, azonban
mo/.ga mi

;.vg 8 i r, az egyesület
Pajtái ■S !• i i. .•• lob cs:

• fisban 1 -ze-rb ti. —
nyvbői kivonatot kértél

. Q.> >-<4 ■' e - 9Kirattak í v 5» ) v n '
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megkel ,.. aói e ti/- - 1
sébtít karai .-né »miiékor
öús-’geive 10 km 

- c »zi máuyi oy Ui ugyanezen
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A közös ülés a javaslatot elfogadta és ily értelemben
tesz jelentést a miniszterhez.

' Mészáros Sándor és társai sümeghi hentes- es 
mészáros iparosok a kamarához beadott panaszukban 
orvoslást kérnek azon, mindinkább elharapódzó gyakorlat 
ellen, mely szerint egyesek sertéseket vásárolnak s ezek 
húsát kimérik anélkül, hogy akár a hentes, akar a 
mészáros-ipar gyakorlására ípariga/.olványt nyertek volna. 
Az iparszakosztály arról győződött meg, hogy ez a ka­
mara egész területén jobban- és jobban elharapódzó 
szokás onnan származik, hogy a volt tóldmiveles-, ipar­
és kereskedelemügyi miniszter még 1886 ban hai maii­
tokul ag eizy oly elvi jelentőségű határozatot hozott, mely 
szerint az otthon hizlalt sertéseknek bizonyos időszakokban 
vak) leszurása, illetve az akiién nyert fiúsnak elúrusitása 

anyagi nem képez ipari foglalkozást és az illető jogosítva van 
" ‘ az j_ry nyert és a saját háztartásában nem ^szükséges 

Imst b:\riiol elárusítani, mivel az 1884 évi 17 t.-c. o0 
S-a értelmében élelmi cikkek bárki által áruba bocsát­
hatók. Ez a határozat, mely figyelmen kivid hagyta, hogy 
a törvény hivatkozott 50 §-a 2-ik bekezdése csak heti 
vásárokon engedi meg az élelmi cikkeknek ar u a a 

, „ i';h/u. augusztus 20 án való áruba bocsátását, az évek folyamán a mészáros,
megvizsgálták a pénztárthentes és szúró iparosokat nemcsak jogosult érdekeikben

novai ; sértő, hanem létalapjukat is megtámadó gyakorlatot lej-

Sülni, megyei és vegyes hitek.
A vármegyei törvényhatóságnak f. hő 11-én tar­

tandó közgyűlése tárgysorozatába 06 úgy van felvéve, 
amelyek legnagyobb részét egyes vármegyei községeknek 

'az. 1898. évi 44 t.-c, 8 §-ának a) és b) pontjai értelmé­
ben gyakorlandó közsegély ez és módjáról és mérvéről 
alkotott szabályrendeletnek, valamint több község kép­
viselőtestületének községi pót a do törlése tárgyában hozott 
határozatának jóváhagyás végett való előterjesztése képezi, 
előfordul továbbá a vármegye alispánjának előterjesztese 
a megyei házipénztárban kezelt régi letétek rendezése 
az államépitészeti hivatalnak a vármegye területén levő 
törvényhatósági utak árkaiban termő fü értékesítésére 
vonatkozólag alkotandó szabályrendelet tervezete, a lóavató 
bizottságok kiegészítése, a vármegyei t. főorvos által ké­
szített bábaszabályrendelet tervezete, több község képvi­
selőtestületének ingatlan szerzése tárgyában hozott hatá­
rozata. , , .. „ ,.

A stimegh-vidóki gazdakör évi rendes közgyűlését 
január hó 26-án tartotta Sümegben a kaszinó termében 
Szűcs Zugmond gazdakör! elnök elnöklete alatt, aki a 
megjelenteket üdvözölvén, a gyűlést megnyitotta. Elő­
terjesztették a pénztári számadást 1.314 kor. 02 till, 
bevétellel, 1.203 kor. 58 fill, kiadással és 111 kor. 44 
fill, pénztármai advány nyal. A kiküldött számvizsgáló 
bizottság által megvizsgált és helyesnek talált számadást 
a közgyűlés elfogadta és falaber Károly pénztárnoknak 
a felmentvényt megadta. — Az 190l-ik évi költségvetést 
1.301 kor. 49 fill, bevétellel, 2.704 kor. kiadással s így 
1 402 kor 51 fillér hiányával a közgyűlés elfogadta s a 
hiány pótlására s az amerikai telep tovább fejlesztéséle az 
anyaegyesülettől 603 kor., a földmivelesügyi minisztertől 
pedig Í200 kor. segélyt kórnak. — A kör birtoka tan 
levő gépek kijavíttatásával Talabér Károly pénztárnokot 
es Mojzer Imre jegyzőt bízták meg. — A gyűlés végén 
Barcza László választmányi tag ismertette a gazdák 
biztosító szövetkezetét; tudatta, hogy az anyaegyesület a 
főügynökséget elfogadta s a járásokban ügynökségeket 
létesít s buzdította a kör tagjait, hogy úgy a tűzbizto­
sítást, mint a jégbiztosítást itt eszközöljék. _

Miniszteri elismerés. A földmivelésűgyi miniszter 
Bezerédy Lajos páhoki földbirtokosnak, továbbá Ángyán 
János vonyarci körjegyzőnek a gazdasági munkásnép ér­
dekében kifejtett kiváló tevékenységükért elismereset es 
őszinte köszön- tét fejezte ki.

A Vörös-kereszt egylet tapolcsai fiókjának ala­
kuló közgyűlésén megválasztott választmány első ülésén 
saját kebeléből a tisztviselői kart megválasztotta. Elnökök 
lettek: Glazér Sándorná és Ley József, jegyző dr. binger 
Bornát és pénztárnok dr. Kovács Vilmosáé. _

A3 országfis orvosszövetsóg zaiavármegyei iiök- 
szövatsége f. hó 6 án d. e. 10 órakor Zalaegerszegen a 
főorvosi hivatalos helyiségben rendkívüli közgyűlést tart, 
melynek tárgya a munkásoknak betegség esetére való 
biztosításáról szóló törvényjavaslat sürgős tárgyalása, eset­
leges indítványok tárgyalása.

en timénye a várakozásnak nem 
csekély vagyona in- - 
erkölcsi, mint 
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, -á- u. tere bizaiim !JÍ a'ü L . |,i‘ározatából az or- a minisztériumtól kérelmezze a hivatkozott elvi jelentő-
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Kaszinó estély. A zalaegerszegi kaszinó tagjai s 
ezeknek családjai részére f. hó 9-én saját helyiségében
estélyt rendez. .

Az alsó-lendvai polgári olvasókör evt rendes
közgyüléiéii a tisztviselő* kart következőleg választotta 
meg: Hajós Mihály elnök, Karabélyos Elek alelnök, dr. 
Andrásovics Imre háznagy, Nagy József ügyész, Pataky 
Kálmán jegyző, Bittera Béla köny vtárnok. Választmányi 
x,ajok : dr. Brünner József, Fuss F. Nándor, Huf József, 
Iványi Andor, dr. Józsa Fábián, dr. Király Mór, Kiss 
Dénes, Lendvay Mátyás, Magetthy Géza, P illák Lázár, 
Szmodic-i Viktor és dr. Wollák Adolf. _ #

Kisorsolt esküdtök. A február hó 18-án kezdődő 
esküdtszéki fötárgyaláshoz kisorsolt rendes esküdtek : dr. 
Mányóky Gvula ügyvéd Tapolcza, Kunfalvi Kezső főg\m- 
nasimni tanár, Kreska Ferenc intéző Gsáford, Nagy József 
ügyvéd A.-Lendva, Saárv Gyula földbirtokos Íbiszei, Márkus 
Ignác kereskedő Sümegit, Mattasovszky \ ince takp. 
pénztárnok A.-Lendva, Sümegi Józseí tanító Csabrendek, 
Sümegi Tivadar ispán Sümeg, Schütz Sándor kereskedő, 
Kolczonay Antal főerdész Monostor-Apáti, Szanvcber
József földbirtokos Paksa, Rozénkrancz József korcsmáros, 
Surgóth Miksa ügyvéd Sümegh, Kaszter Sándor gyógy-



szerész, Horváth Győző l6IUI.irU.kos Lenti, Fuller Jtojef 
tanító, Gvömörey János folUbirtokos Ikk, Mart Pál „a- 
dálkodó, Hrabovszky Kelemen erdogondnok A.-Lendva, 
Kern Antal főgvmnasiumi tanár, Pánczér Gusztáv mer e '- 
hitelesítő Sümeg, dr. Jámbor Marton ügyvéd, 1 ^rcz 
István földbirtokos Sümeg,Horvath Janos tanító lakach 
Gvula tanár Sümeg, dr. Ruzsicska halmán tan tel úgy elő, 
Patakv Sándor utbiztos Sümegh, Juszlusz Madimir írtt-^o 
Z.-Lövő, Murk Ernő erdész Gyulakeszi. — Helyettes Es­
küdtekMattúschek Richard felső keiesk. isk. tanar, 
Keszív Ferenc asztalos, dr. Szigethy Elemér ügyvéd, l’app 
Ferenc árvaszéki jegyző, Nagy Sándor kir. bír. végrehajtó, 
Krosetz István birtokos, Köhler Ede mérnök, I reszler 
Gyula rézöntő, Újlaki Ferenc tanító Andrási)ida, Ilajik 
István ügyvéd.

Ujoncozási tervezet. A honvédelmi minisztérium 
által jóváhagyott tervezet szerint vármegyénkben az idén 
az ujoncozást a következő napokon tartják: perlaki já- 
rtsban március 2, 4, 5, 6. 7-én ; a Csáktornyáiban 9, 11, 
12, 13. 14-én; az alsó-lendvaibau 16, lb, 19, 20, -1,
22-én ; a zala-eyersuegiben 26, 27, 28-án; Zala-hgei szeg 
r t városban 29-én ; a zala-szent-gtóthi járásban április 
1. 2, 3-án; a sfímeghiben 10, 12, 13-án; a tapolezaiban 
15 py 17, 18-án; a keszthelyiben 20, 22. 23-an: a
nagy-kanizsaiban ‘>f\ 26, 97-én; Nagy-Kanizsa 

t/ei járásban április
r. t. va-

■osban 29, 30-án; a letenyei járásban április 15, 16,
7-én; a novaiban 19, 20-án; a picsáiban 22, 23, 24-én.

A Balatonparti vasat ügyében a tervezett vasút 
,agy végrehajtó bizottságának megbízásából annak elnöke 
erjedelmes memorandumot adott be a kereskedelemügyi 
niniszteihez, amelyben a kell > megokoláá mellett kéri a 
Veszprémtől 1 ajiolczáig tervbe vett vasút részéie, melyet 
aját üzemben óhajt a részvénytársaság vezetni, a törve- 
íves kedvezményeket megadni es azt lehetőleg nagy 
lozzájártilásbím .eszesitem, továbbá hogy a kereske.de- 
emiigyi miniszter a magyar államvasutak Szekestehéi vát 
utasi szakaszát akként rendezze be, hogy a/^m legalább 
, nyári menetrend alatt gyorsvonat közieked ’ essek ; végül 
ngedje meg a miniszter, miszerint Budapest és lapclcza 
;özött tervezett vasúton a nyári menetrend tartama alatt 
naponkint egv első és második osztályból álló közvetlen 
iocsi köziek» djék.

A zala-egerszegi társaskör évi rendes közgyűlését 
anu.ír hó 27-én tartotta Borbély György elnök elnöklete 
üatt. — Szigethy Erdős írnák egyesületi jegyző által 
elolvasott s általánosan helyesléssel fogadott évi jelentés 
szerint a bevétel volt 903.58 kor., kiadás 736.68 kor. s 
gy a pénztármai ad vány 166.90 kor.; az egylet helyiségét 
i társaság bútorozta be s van szép összeget képviselő 
iónyvtára; a jelentés megemlékezett az egylet által 
lecomberben rendezőit 0*s lényosen sikerült Vörösmarty 
mnepélyrő!. A közgyűlés a tisztikarnak s a álasztmány - 
iák a felmentvényt piégadta s az 1901. évi költségvetést 
L.363 kor. bevétellel és 1.054 kor kiadással irányozták 
dö. A választás eredménye: Borbély György elnök, Zá- 
nirszky József alelnök, Horváth János főtitkár, Gombás 
[stván titkár, Szigethy Erdős Írnák I-ső, Rédeí László 
ll-oil jegyző, Huzár István I.. Cs. Pélerlly Józset Il-ik 
láznagy, (Ízese hner Jozsci könyv tárnok-, l’ais Kázmér 
ívnztaanok, Papp \lajos ellenőr, dr. Gombás Aladár 
igyész. Választmányi tagok: Bertalan Endre, Uzukelter 
Lajos, dr. Gsák Karoly, farkas Janos, t1 angler Mihály, 
íIsiszár József, Hutter Ferenc, Kovács István, Klosovszky 
Ernő, Jády Károly, Epstein Józset, Antalik János, dr. 
Halász Vilmos. Számvizsgálók : Travnik Lajos, Ledermayer 
István, Szedenik Gábor.

Köszönetnyilváuitás A Zala megyei 1848/9-ik évi 
honvédek egyletének Árvay ^Emilia urhölgy nyolc 
koronát volt szives adományozni, melyeit köszö­
netét fejezi ki az egyesület elnöksége.

Vörösmarty ünnopályt tartottak Perlakon a 
körben, amelyen szép számmal volt képviselve 
község Cp vidékének hazafias szellemű közönsége. Az 
ünnepélyt dr. Szabó Zsigmond, a társaskör alelnöke nyitotta 
meg: ezután a dalkör a Szózatot énekelte, mely után 
Hegedűs Károly Vörösmarty emlékezete cimü saját szerze­
mény 0 és zajos tetszés aratott ódáját szavalta el; majd Spit­
zer Fruzsina szavalta mély érzéssel Vörösmarty Szép Ilonka 
melodrámáját, melyet Greiflenhach Ella a zongorán kisért 
kitűnő játékával; Iliid László Vörösmarty Vén cigányát 
szavalta közhelves kissel ; záradékul a dalkör a 1 ól hi dal-t 
énekelte. Az ünnepséget tánc követte ; a szám óra alatt 90 
koronát gyűjtöttek a Vörösmarty szoborra.

Meghívó. A keszthelyi katholikus fugymnasium 
segítő egyesülete javára 1901. február hó 13-án az „Ama­
zon1 szálló nagytermében tánccal egybekötött zártkörű 
hangversenyt rendez, melyre kivid címzett inat és úri 
családját tisztelettel meghívja a rendező bizottság. Kez­
dete este pontban 7 és fél ólakor. Bdépí jegy szemé- 
lyenkint az 5 első sorban 3 korona, a többi sóiban 2 
korona. Műsor: 1 Keszthelyi gytnnasiu.ni induló. Irta 
Eckhardt Antal. Előadja a íőgym usiumi zenekar. 2 
Nem nézek én, minek néznék . . . Mű 1 ti Huber Ívtad. 
Vegyes karra áMíta Eckhard Antal. Előadja a fogymna­
si u mi énekkar. 3. A nővér. Inczédi Lászl tói. Szavalja 
Seb légi László Vili. osztályú tanuló. 4. Divertissem uv. 
Antómo 1 >uiciuti tol. Előadja a főgymuasiumi zenekar. 
5. NepJalegvvcleg. Vegyeskaira átirt) Sarokkövi Antal. 
Előadja a lőgy innasiumi énekkai. 6. A tánc mester. Mo­
nolog. Előadja Varga Rezső \ III. osztályú tanuló. 7. 
Scheue de Ballett. Beriottól. Hegedűn zongora kísé­
rettel előadja Uppvl Imre Vili. osztályú tanuló. 8. Dal- 
ünnepen. Them Károly tói. Előadja a Íőgym lasiumi ének­
kar. 9. a) Fohász. Oláh Károly tói. b) Királyhymnusz. 
II über Károly tél E őadja a főgymuasiumi ének- és zenekar.

Nyilvános köszönet. A zalaegerszegi népkonyha 
részére újabban a helybeli nőegylet 40 kor., Árvay 
Emilia urhölgy 8 kor., Kluger Ignác né urhölgy (Szent- 
Ivön) 4 kor., Szalgy Mór ur (Budapest) 2 kor., /dinek 
Alfréd ur (Bécs) 1 kor., adományt küldötte', melyért 
köszönetét fejezi ki a népkonyha vezetősége.

társas-
Perlak

A tapolezai korcsolyázó egyesület dr. Mányóky 
Gyula igazgatósági elnök elnöklete alatt tat tóttá ovi 
rendes közgyűlését, melyen tudomásul vették a pénztár 
noki jelentést s a pénztárnoknak megadták a felmentvényt, 
megállapították az évi költségelőirányzatot. A közgyűlés 
utolsó tárgyát a tisztujitás képezte, melynek eredménye: 
di. Mányóky Gyula igazgató-elnök, Szűcs Mihály jegyzó. 
Hiller Pál pénztárnok. Választmányi tagok: Berger Vil­
mosáé, Glazer Sándorné, dr. Kovács Vilmosáé, Marton 
Gyulánó, Székely Emilné, dr. Berger Sándor, Berger 
Manó. Buday Lajos, dr. Deák Jenő, Glazer Sándor, Lacher 
József, dr. Sziics Arnold, Téts Károly. Számvizsgálók: 
Csillag Ernő; Ko!lányi Ödön, Rozner Mór. Pályafelügye­
lők: Keszler Aladár, Schaffer Frigyes. Végül elhatároz 
ták, hogy az egyesület javára f. hó 16 án bált tartanak 
és rendezésével a választmányt bízták meg.

Egy tanító ünneplése. Szép ünnepély folyt le 
Nagy-Récsán január hó 27-én, amely napon dr. Ruzsicska 
Kálmán kir. tanácsos, vármegyei tanfelügyelő, a földmi- 
velésügyi minisztérium által a faiskola okszerű kezeléséért 
díszoklevéllel és 200 korona jutalommal kitüntetett Pesty 
Lajos nagy-récsei főtanitónak átadta a díszoklevelet s a 
pénzbeli jutalmat. Az átadás az iskolaszéki ülésben volt, 
ahol Kherndl Imre földbirtokos, iskolaszéki elnök, szép 
szavakban méltatta a község buzgó tanítójának érdemeit, 
amelyeket úgy általában a tan itas terén, mint a faiskola 
körül szerzett; üdvözölte az ünnepélyre megérkezett kir. 
tanfelügyelőt, valamint Dienes Sándor járási sz olgabirót. 
Az éljenzéssel fogadott beszéd után dr. Ruzsicska Kálmán 
tan fel ügyelő lelkes sza\ akban emlékezett meg úgy a ki­
tüntetett tanítónak, mint az iskolaszéknek érdemeiről s 
átadta a jutalmat a kitüntetettnek, aki hálás szavak kísé­
retében fogadta a felsőbb helyről jött kitüntetést.

Anyakön yvezetők kinevezése. A m. kir. belügy­
miniszter a pacsai anyakönyvi kerületbe Sülé Józset, 
jegyzői írnokot, az alsó domboruló a ifj. Szabó Gyula segéd- 
jegyzőt, az V. hegykerületibe Márinovics Ferenc jegyzői 
Írnokot, a felső hahótiba Rozsa Ferenc jegyzői Írnokot, a 
mura-királyi ha Kovács Dezső jegyzősegédet, az alsó-pá hokiba 
Kopácsy Béla jegyzösegédet, a felső mlhálytaiba pedig Pin- 
turics Pál segédjcgvzőt anyakönyvezető helyettesekké ne­
vezne ki és ijju Sahó Gyulát, Kopácsy Bélát és Pintarics 
Pált a házas ági anyakönyvvezetésével és a házasságkötés­
nél való közreműködéssel is meghízta.

A pacsai gazdasági tanfolyam második előadása 
január 27-én volt d.u. 2—4 óráig Pacsán. Ez alkalommal 
Péterlfy József lapunk munkatársa, a rét- és legelő művelés­
ről tartott előadást, dr. Winkler József körorvos pedig az 
ember egészségének fentartásáról és a járványos beteg é- 
gekről értekezett. Az előadáson ö szép számmal megjelent 
földműves gazdákon kívül a vidék nagy birtokosai közöl is 
többen részt vettek.

Nagy kitüntetés. A Wilhelm Ferenc céget, gyógy­
szert áit Neunkirchenben Alsó-Ausztriában, nagy kitün­
tetés érte. 6 felsége ugyanis a főudvarmesteri hivatal 
utján nevezett cégnek a csisz. és kir. udvari szállítói 
cimet a legkegyelmesebben adományozta.

Fölvétel a magyar állam kötelékébe, a m. kir.
belügyminiszter Franz Lajos nagy-kanizsai lakost jelent- 
kezzse folytán a magyar állam kötelékébe felvette.

Jótékonyáéin táncmulatsáj. A keszthelyi ipartes­
tület kebelében alakult bizottság f. hó 9 én az »Amazon« 
szálló nagytermében a létesítendő »Iparosok nyugdíj- 
egyesülete« javára zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti 

j dij 2 korona, családjegy 5 korona.
Alapszabály megerősítés. A m. kir. belügyminiszter 

a Balatoni Muzem Knyesület alapszabályait a bemutatási zá­
radékkal ellátta.

Országos Vásá áthelyezőbe. A kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy Csáktornyán a t. hó 3-ára eső 
országos vásár kivételesen ebben az évben február hó 4-én 
továbbá Zalavár községben a f. hó 24-ére eső országos vásár 
kivételesen ebben az évben f. hó 25 ón tartassák meg.

Gazdasági népkönyztárak, A földművelésügyi mi­
niszter eddig az ország 750 községében állított fel gazda­
sági népkönyvtárt, amelyeket nagyobb részt a község 
tanítói kezelnek és pedig ingyen. A miniszter elhatározta, 
hogy az ily könyvtárak szervezése, inegkedveltetése. pontos 
kezelése körül érdemeket szerzett tanítók között egy 
kétszáz és 30 ötven koronás tiszteletdijat fog elismerésül 
kiosztani, jövőben pedig a népkönyvtárakat kezelő taní­
tókat oly kép jutalmazza, hogy minden oly kedvezménynél, 
amelyek* a földmivelésügyi minis'térinm tárcája keretébe 
tartoznak, mint facsemeték, szőlővesszők, kaptának, mé­
hészeti eszközök, szőlőkarók, faj baromfi, szakkönyvek 
stb. első sorban a gazdasági népkönyvtárakat kezelő ta 
nitók kérvényeit veszi figyelembe.

A Stádel gazdasági gépgyár vetőgépje, a „Gyám 
Drill“, valóságos öröme a gazdáknak. A sok elismerő 
levél közül kettőt ismét nyilvánosságra hozunk a gazdák 
érdekében, hogy a tavaszi velőre a »Győri Drill«-t ne 
késlekedjenek megszerezni. Egyik levél : Tekintetes 
Stádel Károly örökösei gépgyárának Győrött. Örömmel 
értesítem önöket, hogy a gyárukból vett 11 soros sza­
badalmazott »Győri Drill« tolattyu rendszeres velőgéppel 
teljesen megvagyok elégedve; mert ez egy kényelmes, 
igen alkalmas gép; egy jó ló is elhúzza, igen könnyen 
kezelhető, szerkezete igen egyszerű, az óramutatóval 
lehet állítani menés közben is, hogy mennyi magot vessen ; 
a magot szép egyenletesen rakja. Aki nálam a gépet nézi, 
mindenkinek nagyon tetszik; mert ez a legegyszerűbb 
és legkönnyebb gép. Tétig 1900. december 22-én. i isz­
téléit el Nagy Imre.« —- A másik elismerő levél ; Stádel 
Károly örökösei uraknak. Helyben. Értesítem önöket, 
miszerint a f. évi októoer hónapban önöktől vett »Győri 
Drill« sorbavető-géppel teljesen meg vagyok elégedve. Fo­
gadják ezúttal azon biztosításomat, hogy velőgépeiket 
tapasztalataim nyomán ismerőseimnek ajánlani el nem 
mulasztom. Tisztelettel Héberling Ferenc.

Tudósítás. Scharf Jenő kőszeghi fogtechnikus február

Üzletnyitás. Zucker Imre úri divatszabó üzlet/1 nyitót 
Zalaegerszegen, Kossuth Lajos utcában. Ez érdemben lapunk 
más helyén közzétett hirdetésére felhívjuk az olvasó közönség 
figyelmét.

Rövid hírek. Perlakon január 27-én este 9 óra kor 
az AIsó-Maraközi takarékpénztár helyiségébe az ablak».u 
egv ismeretlen egyén be akart hatolni, de az oin<‘ < h 
lakó Böhm Szidney igazgató észrevette; a tolvaj még idején 
elmenekült. - Zala-Szent-Balázson egy veszett kutya 
több társát megmarta; a hatóság a községét 40 napja 
zár alá helyezte. — A zala-szent-lászlói tanítónak 
pincéjéből*egy hectoliter bort eddig ismeretiem tettes, k 
elloptak. — A kustányí berekben larkasokat láttán, l»a.\- 
tyány Ernő gróf vadászatot rendezett ellenék, de edm » -' : 1 
sem akadtak.— Sándorházán a végrehajtó ellen a no/.- 
lakóitettlegességre vetemedtek úgy, hogy Zala-Egersze 
szárny csendőrséget, Nagy-Kanizsáról pedig egv sz:ix
kellet kivezényelni a rend helyreállítása végett.

TsT y ±X"b-“béT?.
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Köszönetnyilváuitás. *m
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Fogadják mindazok, akik felejt nett t- 
len emlékű drága halottunknak. Ffö3 
Géza szombathely egyházmegyei áldozár- 
nak, ravatalára koszorút küldeni, teme­
tésén megjeleni, valamint a gyász eset al ­
kalmából részvétőket nyilvánítani kegyesek 
valónak, a nyilvánosság utján kifejezett 
hálás köszönetünket.

§5
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Zalaegerszeg, 1901. ami.; r 31-én
1 t család.

Nyilvános köszönet
Wilhelm Ferenc urnák, gyógyszerész Neunkir­

chenben. Alsó-Ausztriában, a reuma és köszvény elleni 
vértisztitö thea feltalálója.

Midőn jelen sorokkal a nyilvánosság elé léje k, 
teszem azt, meit kötelesség» mm k tartom A éheim 
urnák, neunkircheni gyógyszerésznek, legbensők!, 
köszönetemet nyilvánítani a kitűnő szóig; latéit : 
nekem tett kitűnő vértisztitö theája közv< ny f ; ; 
maimban és egytVtál mindazoknak, akik e Ujűaecas 
betegségben szenvednek, figyelmet, fel akarom inuu 
eire a kitűnőnek bizonyult theáia. Nem vagyok 
képes leírni a borzasztó fájdalmakat, amik 
három éven keresztül minden időváltozás alkalmava! 
szenvedtem tagjaimban s a melytől semmi gvogv</.-:. 
sem kénfürdőzés meg nem szabadított. Alvás nér 
töltöttem éjjeleket ágyamban, étvágyam elveszett 
testi erőm napról napi a fogyott. Fent nevezett tina­
ját négy héten át használván, a fájdalmaktól nemcsak 
teljesen megszabadultam, hanem most is, mikor má­
kat hete theát nem iszom, egész testi állapotom 
megjavult. Abban a meggyőződésben vagyok, he 
mindenki, aki hasonló bajokban szenved s ezen tin. ■/ 
használja, épen úgy. mint én. áldani fogja Wilholte 
Ferenc urat, ezen thea feltalálóját

Kitűnő tisztelettel
Bütsetjin-SPeitfeld grófi K

főhadnagy tűje.

tíTsr---: '

felelőst s$z:erl<es)z:t 1 ós
TJTD

BZt. rzfar- WXWtXMBZ, fSHZC*
\c i r\i l )’ • 11: ! j io no ■

Chief-Office 48. Brixton-Road, London SW.
7 -A.. gyógyszerész.

ZEmésztö pora.
valódi, angol általános, gyomor emésztő p<-i . hűi. - 
múlhat lan hatású mindenféle gyomorhefeg'-eg eU .; 
étvágy csináló, az emésztést elősegít»). Minden »i. 1 
zon a feltaláló névaláírásának rajta k»-ll lenni. Egy 
dobozzal bérmeutve ehdeges fizetés mellett 3 K kőid

THIERY A. gyógyszerész balzsamgyára
Pregradaban Roit ch-Sancrbrunn mellett.

ma
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A zalaegerszegi központi fogyasztási és értékes!I > 

szövetkezet Zalaegerszegen,
IDOL évi. február lió lü~én. délelőtt I‘ árakor a: ■ enu 

iskolában (foIdszint)

Im ■ — ec v e r »
. évi rendes kózgw“■

tartja, melyre a tagok tisztelettel n:o;
yMiése 1

hivatnak
A mennyiben ekkor a közgyűlés az alapszao dy

' .1 . I 'l. -  l. .. t .t .. . me t i> t voltlíi 1 1V é111 L I19. §-a él teimében fiatározatképes nem volna.
B vw . gVÜléS 1901. M»\ kÓ 24~étl ( VUS, I f )IU / > ) d.

1-től február 10-ig városunkban tartózkodik. Lakik : Arany-1 tartatik meg a fenti helyen.
Bárány szállodában.

»y/.en koz
11 árakor



1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 
1900. évi jut. 22-től ilecz. 31-ig.

2. 1. gyanezen időre a zárszámadás és a mérleg be­
mutatása, az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére 
a felmentvény megadása.

é-. igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok választása.
t A nyereség hova fordítása iránti határozathozatal.

Azon összegnek meghatározása, melyet az uj 
tagok, valamint azon tagok is, kik üzletrészeiket még be 
nem űzeti k, az alapszabályok Ili. §-a alapján a szövet­
kezet tartaléktöke javára pótolni tartoznak az üzletrészen 
felül.

: Határozathozatal az iránt, vájjon kívánja-e a köz­
gyűlés, hogy a szövetkezeti holt nyiU legyen, vagyis, 
é >j\ lizleteih >n nem szövetkezeti tagok is vásárolhassa- 

ivk-szövetkezeti holtok állíttassanak fel; vagy továbbra 
■ i-o. hogy holtjában csakis szövetkezeti tagok 

' i sárál hassanak 2
I. Inditvánvok.

Az Igazgatóság.

I'udniritlól■ A tagok a mérleget, s az ennek alap- 
- -okmányokat a szövetkezeti boltban áttekint-

‘: /nf’ályok 19. § a : Szavazati és képviseleti 
■ > ■ . .v: l-ir, ki a közgyűlést megelőzőleg 3 hónap 

:i a szövetkezetnek.
21. A. m pontja: írásbeli indítványok 8 nappal a

- adandók he az igazgatósághoz.

évi jut. 2 2-t öl decz. 31-ig szóló mérleg. Vagyon'. 
szlet 478-95 K., téritmények 631'35 K., áru­

szeri nt 1034011 K., üzleti berendezés 
1 i\.. kűnnlevö követelés (tagok tart.) 1728"97 K., 

i ny- untatv. stb.) 013'62 Ív, ezégbejegyzés 
rdetés 167*20 ív. összesen 15855"54 K. Teher: Be- 

zletrészek 7420*63 K. tartalékalap: beiratásokból 
K., .;/.!■ fr sz-okm. I. 2820 K., be vásári, könyv. 1. 

vss/rson 452*58 K„ áru tartozások 7730*63 K., 
„ tvitel 1901. évre 251*70 K., összesen 15857.54 K. 
1 :><m ,'ri jul. 22-töl decz. 31-igszóló nyereség- és vesz- 

f-számla. Tartozik: Személyzet fizetésért 1535*62 K., 
■h-'-rért 792*50 ív, biztosításért 34*84 K., fogyasztási 

id >ért 113*44 Ív, ital mérési díjért és boltbér utáni adó 
344.48 K., fűtés és világításért 141*55 K., vegyes kiadá- 

... 315 19 lé., felesleg 251*<0 k., összesen 3529*32 K. 
Nyers haszon; Árukból 3372*02 K., bélyeg és 

. : ;; Mis k,, dohányból 122.32 ív, összesen 3529*32 K.

7a i- uerszutT. 1900. deczcmber 31-én.
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Hirdetmény.
Zalaegerszeg izraelita hitközsége, 

1901. évi január hó 27-én tartott kép - 
g viselni ülésében, alapszabályainak 33 §-a 
^ értelmében tisztujitását f. évi ífibrilár 
£ 2 éré kitűzte, amiről a hitközség tag-
£ jai azzal értesít telnek, hogy az alulirt 
£ kiküldött választási és képviselőbizottság 

ezen községbeli választók és jeleltek hetit - 
\ soros névjegyzékét összeállította és ezek 

t; hó ] 1-ig betekintés végett a hltkőz- 
I ségi irodában nyilvántartatnak.
$ Netáni felszólamlások f. hó 14 ig a
£ hivatalos órák alatt adandók be.

i> Kelt Zalaegerszegen, 1901. feburár
I hó 1-én.

Br. Grünwald Samu Br. Obersohn Mór
Dr Rosenthal Jenő biz. elnök.

biz. jegyzők.
I

akik meghűlés, gyomovtulterhelés, élvezhetlen, nehe­
zen emészthető, tulhideg, vagy meleg eledelek, vagy
szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomor- 
katharusban, gyomorgorcsbvn, gyomoríájdalomban, 
nehéz emésztésben vagy elnyalkasodásban szenved­
nek, a rég kipróbált jó hatású emész-tósi és 
-vrézc'-fciszt-i'bó szert ajánljuk, mely az

Ullrich Huhert-féle
növény bor.

Kitűnő gyógyerejtinek talált növényekből jó 
borral vegyítve készül, erősiti az ember gyomor­
szerveit anélkül, hogy gyOmorhajtó szer lenne. El­
távolítja a véredények zavarait, tisztítja a vért min­
den romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hat­
hatósan működik az egészséges vérképződésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mel­
lett minden jelenség, mint főfájás, felböfögés, gyo­
morégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban 
előfordulnak, már a kezdetleges használatnál meg­
szűnnek.

Szorulás, kólikaíájdalmak. szívverés, álmat­
lanság ezen növénybor használata mellett gyorsan 
megszűnik.

Halvány, aszott, kinézés, vírhiány a legtöbb 
esetben a hiányos vérképzésnek és májbetegségnek a 
következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez 
a uővenybor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti az 
emésztét, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növénybor üvegenként 3 és 4 koronáért 
kapható a gyógyszertárakban Zala-Fgerszegen, továbbá 
Zala-Szent-Grótli, Vasvár, Körmend, Kova, Parsa. 
Keszthely, Sümeg, Jánosliáza, Devecser, Kis-Czell. 
Mura-Szombat, Bellatinez, Marczali, Tapoleza, Nagy- 
Kanizsa, Letenye, Csáktornya, Perlak, Szombathely 
gyógy szertáraiban.
3^1^ Utánzatoktól óvakodni kell

és csak
Ullrich Hubert-féle növ. bor

kérendő.
Az én növényborom alkatrészei : Malagabor 

450, borszesz 1.00, glicerin 100, madárberkenyeiz 
150, eseresznyeiz 3.20, köményiz. anis. heléngyökér, 
amerikai erőgyökér,anziái és kalmus gyökér á 10.

3 %
A zala-egerszegi izr. hitközség

3 évre leendő bérbeadása iránt f. évi 
február 10-én zárt ajánlati tárgyalást tart.

Az aj ánlátok csakis úgy vétetnek 
tekintetbe, ha a megajánlott bérnek 10 
százaléka bánatpénzül csatoltatik.

A feltételek iránt a községi iroda ád 
bővebb felvilágosítást.

Kelt Zala-Egerszegen, 1901, január
24-én.

Büchler Jakab
II-od elnök.

H Ha BUDIPESTRE megy,
látogassa meg

m

j HALBLANDER FERENC
I xxri és női SISIííseS
I ffisss cipő raktárát
I BUDAPEST, Kerepesi-ut 51. sz
£ Legújabb divatu úri cs női lakkcipők 7 
!> koronától feljebb.
^ Vidéki megrendelésnél elég a láb nagysá- 
|| gának számát megirni!

mmms Árjegyzék ingyen. «■=■

&

CI /JVatij’ Máriaczeli

Schukmi

I gyomorcseppek
nagyszerűen hatnak gyomorbajosnál. 

__ ____ nélkiilözhetlcn és általánosan isme­
rt TéWUVp rotes házi- és népszer étvágytalanság, 

gyomorbetegség, ttizös lehelet, fel- fujtság, savait)ú 
felböfógés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyál kaki­
vá! as, tás. sárgasás1, undor és hányás, gyomorgores es 
székrekedés ellen. Hathatós gyógyszer fejfájás ellen, ameny 
nyiben ez a gyomortól származott, gyomortúlteibelesnél, éte­
lek- és italokkal, giliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a Brady-féle Máriaczeli gvomorcsep- 
pek évek óta kitűnőknek bizonyultak, annt száz meg -záz 
bizonyítvány tanúsít. Tessék a vételnél határozottan Brady-féle 
Máriaczelli gyomorcseppet kérni és ügyelni a fenti 
védjegyre és aláírásra, valamint arra, hogy a régi birii, 
valódi Brady-féle Máriaczelli gyomorcseppből egg üveg 40 hr. 
nagy" üveg 70 krba kerül, mig a hamis, utánzóit és csekély 
értékű olcsóbb, jelenleg 3o kr.

Központi szétküldés
I> 1/ v - yógyszertára Becsben a Magyar
iíI HU) l&iiíOiy Királyhoz I. Fleischmarkt i.

Kapható minden gyógyszertárban. *’39©
gyógyszertára

Budapest, VI Király-u. 12.Török JózsefJV
raktár:

Üvegfesfészeti munkákat
ízléses, művészi kivitelben, a lehető leg­

olcsóbb árért készít

F. Balogh
üvegfestö és üvegedző míiintézete

Budapesten,
VII - IzaUellá-VL. 8. sz

Ügyvédi, orvosi és kereskedői iivegeim- 
táblák, úgy szintén kávéházi, vendéglői, 
gyógyszertári stb. ablaküveg festések és 
minden, az üvegfestési szakmába vágó mun­
kák a legju lányosabb árban készittetnek. 
Vidéki megrendelésre mintákat azonnal

küld.

HAZAI IPAB!
w WEIN KAROLY

és TÁRSAI
szövőgyár, IvÉSNlÁl^Iv 

elismert hírneves
irT^k

es
bamaszt árui

minden nagyobb üzletben
kaphatok.

Gyáraiból 
származó min­
den darab áru

védjegy-
gyei van 

ellátva.

ír

liCH DiENj
Allein echter Balsam

«1)8 M Sshutzoneol-AgitUij? 
<6*3

k. Thiarzy ln Pfsgnlti
UH Ribiiitil - feoo.-tl' ,'a.

Nélkülözbetetetlen és utolérhetetlen, hatása kitűnő. Világcikk,
kivitel minden országba

THIERRY A. balzsamát
(melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha 
az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apáca“ vedőjegy- 
gyel van ellátva. Felülmúlhatatlan szer minden mell-, máj- és gyomor_ 
betegség ellen stb. külsőleg is kitűnően hat és sebet g^dgyií-
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 20 fillér. Széjjelküldés csak

előzetes fizetés esetén.

THIERRY A. coníifolia kenőcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó eiejii és gyógyitóhatásu. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. K kenőcscsel 
egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, újabban egy 22 éves rákszerü bajt gyógyítottak meg.

Antiszeptikus és gyogyith a tásu mindenféle seb gyűl adásánál.
Próbatégely bérmentve 1 kor. 80 fillér. Csak előzetes fizetés esetén küldik meg

Óvakodjunk utánzatoktól és kerüljük az értéktelen úgynevezett házi kenőcsöket és más efféléket.
Czim : A- THIERRY gyógyszertár és gyár a Védoaugyalhoz.

Pregrada, Roitsch-Sauerbrunn mellett. _____ _
Prospektus ingyen és bérmentve.

K szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használati a készen a házban tai tani. 
Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeinek utánzatát a törvény üldözi.

/



Szőlő bérbeadás.
Alulírott, mint elhalt Kovács Klara 

asszonyság hagyatékának gondnoka, koz 
hírré teszem, hogy a hagyatékhoz tarto­
zó, a bessenyői határban levő,

lukahegyi szőlőbirtoket
1901- évi február hó 25-én délután 2 
órakor a hel ysrinén újból egy évre, a 
már létező szerződés értelme szerint kia 
dóm olvkép, hogy a bérbevevő az árverés 
alkalmával leütött bérleti összeg felét azon- 
nal a helyszínén köteles lefizetni, mig a 
másik felét 1901. évi szeptember 24-en g

Figyelmeztetem a bérbe venni aka- g 
rókát, hogy a helyszínén az árverés meg- 
kezdése előtt, a volt szerződés felolvasása 
után, a többet Ígérőnek a birtokot kiadom 
a szerződés szigorú megtartásának kötele­
zettsége mellett.

Zala Kgerszeg, 1901. február 1-cn. \

PAczoNAY Sándor )
gondnok. 4

me

A Richter-féle

Horgony-Paiii-Expßller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bedörzsölésűl alkal- 
maztatik köszvénynél, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 
__ mindig figyelemmel legyünk a „Hor­
gony“ védjegyre és a „Richter“ ezógjegyzésre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható, főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda- 

- I* pesten.
Richter F. Ad. és társa, -

KT.il! osász. és kir. udvari szállítók,
Rudolstadt. _ _ _
fT%WMir«*T ír- ffr»#>*•*•**'■

HázelacLás.
BoUa Ferenc és nője Jankó Magda 

tulajdonát képező

emeletes
(Zala-Egerszeg kereszt utca) szabad késből 
örök áron eladó. — Bővebbet aluhiottna .

Duzár István
hOOOOOÖÍXXXXXXXXKXX!

K

xT/=
• fS\ rX\

288. kig. 901.

Pályázati hirdetmény.
Zalaegerszeg város tanácsa, az elhalálozás foly­

tán megüresedett

egy városi mezőőri állásra
ezennel pályázat fit hirdet, hogy kérvényüket születési 
és erkölcsi "bízom it vámnál, valamint eddigi alkal­
maztatásukat igazoló okmányaikkal felszerelve a városi 
polgármesteréhez 1901. évi ffibruár hó 15-1Q 
ok vetlenü 1 beny uj I s;í k.

A mezőőr javadalmazását képezi a városi pénz­
tárból havi utólagos részletekben utalványozott 3G0 
korona évi fizetés.

Zalaegerszeg, 1901. január 28-án tartott ta­
nácsülésből.

Németh Klek Várhidy Lajos
v. főjegyző. polgármester.

iv^rEGKHzryró.

& ZALAHEGYEI KÖZPONTI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

éiíi rendes közgyűlését
3, foiyV, 1901. é^i feur^ár Ixó 12-ta a.élnn.-bá,*x 3 érakor
ZalaE-erszeí-en saját házának az emelden levő tanácstermében fogja megtartani, mehre a 
Z ° t. részvényeseket tisztelettel meghívja

az igazgatóság.
Tárgysorozat.

1 ítTA/cratósá^i és feliig velőbizottsági jelentés.
2. A zárszámadásnak megvizsgálás s a mérlegnek megállapítás céljából előterjesz-

íéüe és a tiszta jövedelem felosztása iránt határozat.
•3 Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentveny megadása..
4. Igazgatósági javaslat Duzár István pénztáros és Rozenkrancz Janos könyvet

részére évi személyes pótléknak megállapítása iránt.
5. Az igazgatóság és felügyelőbizottságnak az alapszabályok 2. § a a) pontja

leimében 3 évre megválasztása. , ,
0 Az alapszabályok némely szakaszainak módosítása.
~t. Az alapszabályok 28 §-a értelmében netán bejelentett indítványok.

Zala-Egerszeg, 1901. évi január hó 27-én.
, ... ,, 7 q A« Q g&-ai értelmében a részvénves tanácskozási és sza-

. . . JefyZ6t akár stemlkesen akár meghálál mázott által - csak oly részvénye alapján gyakorolhat, 
vazasi jogot -7 akár szemé > * megelőzőleg a részvénykönyvben nevére atirva és szelvény-
mely a közgyűlést lega a . VV ^ g_én d u 5 óráig a társaság pénztárába le teve lett
Ívvel együtt legkésőbb az 19 M. i t összesen tizet egy részvényes sem személyesen, sem
de részvényei alapjan több s/a'jlz*_ ’ ‘ -- tján nem gyakorolhat, bármennyi legyen is részvé-
esetleg más részvényesnek adntt ^‘^^^^^hatalmazással ellátott más - férti részvényes
áHal^yakor^batják^tanácskozási és szavazási jogukat. A meghatalmazványok legkésőbb a közgyűlés

megnvitásáig benyujtandók.

központi takarékpénytár részvénytársaság 1900 évi 
Köretei, mérleg számlája Tartozilc;

3» tv ' ^
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Zucker Imre
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Zalaegerszegen Kossuth Lajos utca
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Van szerencsém Zalavármegye és 
Zalaegerszeg város nagyérdemű közönsé­
gének tudomására juttatni, hogy Zala- ^ 
egerszegen egy, a mai kor igényeinek ^ 
megfelelő úri szabó üzletet nyitottam.

Több éven át Becsben e téren szer­
zett tapasztalatommal és 20 évi szakkép- r|í| 
zettségemmel oda fogok törekedni, hogy 
b. megrendelőimnél úgy jutányos árak, xí» 
mint szolid és pontos kiszolgálással b. elis­
merésüket kiérdemeljem.

Legfinomabb bel és külföldi, angol, 
fianczai szöveteket raktáron tartok.

nem.

mxtx 
m mi&rSsx
M

Becses pártfogásukat szabadjon kér-
SS

Maradtam kitűnő tisztelettel g|

Zucker Imre ||
úri divatszabó.

Pénztárszámlának
pénztárkészlet

Váltószámlának
tárcaváltók

Jelzálogkölcsönszámlának 
jelzálogkötelezők 

Előlegkölcsön számlának 
eíőlegkötelezök 

Folvószmlák számlának 
adósok folyószámlában 
bankoknál girószámlán 

Ércpénz számlának 
ércpénz állomány 

Szelvény számlának 
szelvényállomány 

Értékpapír számlának 
értékpapír állomány 

Értékpapír kamat számlának 
az értékp. függő kam. 

Felszerelési számlának 
leírás

Kossuth L. u int. ház számi 
leírás

Ingatlan számlának 
leírás

Hátralékos kam. szárak 
hátr. kam. a múlt évrő 

Ságodi ingatl. bérjöv. szám

48397 

1270946 

685114 

11290

371

4977
668

04
97

86192
861

08
92

6314
473

46
46

i

r

6U176
3008

64

16

32

2144423 35

Részvénytőke számlától 
teljes befiz. részvényt. 

Betétszámlától
betétállomány 1596636
ennek tőkésített kamata 38744 

Tartalékalapszámlától 
1900. évi kamata 

Viszzlesz. .'áltó számlától 
viszi esz váltók állománya 

Osztalékszámlától
fel nem vett osztalék 

Átmenet', kamat számlától 
átmen kam. egyenlege 

Bet kam. 10°/o adó számi.
be nem fizetett adó 

Folyószámlák számlától 
hitelező k fo 1 y ószám Iában 

Kossuth L. u. int. házbér jiU. számi.
az 1901. évet illető házb.

Nyerem, és veszt, számi, 
egyen., mint nyereség

160000

2144423

76

35

Kelt Zalaegerszegen, 1900 évi december 31-én.
pataki Gusztáv s. k. j£rosets G>Tüla s k Sküblics Jenő s. k. puzái* István s.

főkönyvelő. vezérigazgató. elnök. pénztáros.
Jelen raérlegszámlában részletezett cselekvő és szenvedő vagyona!katrészeket helyeseknek találtuk. 
Zalaegerszeg, 1901. évi január hó 14.

k.

Udvardy Vince s. k.
felügy. b. tag-

Balassa Benő s. k.
felügy. biz. tag.

Lányi Kálmán s. k. 
fel ügy. b. tag.

Büchler Jakab s. k.
számv. biz. tag.

Csűtor János s. k.
felügv. b. tag.
Dervarics Lajos s. k 

ezámv biz. tag.
Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Égerszögen


